opaco sul pronoto e poco lucido sulle elitre. Come ogni scarabeo le dimensioni delle corna o del corpo sono assai variabili: esiste una stazza piccola, con corna lunghe 1/3 delle dimensioni massime raggiungibili da esse, una media, con corna lunghe 2/3 delle dimensioni massime raggiungibili da esse e una stazza grande, con corna assai sviluppate e un corpo massiccio. Un maggiore sviluppo delle appendici cefaliche è dato da un maggiore periodo di sviluppo pre-immaginale. Le femmine sono totalmente prive di corna e appendici, hanno un pronoto scolpito e assai convesso, le elitre sono di color ramato/bruno o grigio semi-lucido con riflessi multicolori. Gli arti sono poco sviluppati e presentano tarsi medi con unghie uncinate. Il maschio ha invece arti assai sviluppati e tarsi lunghi atti ad arrampicarsi sui tronchi degli alberi. Le dimensioni delle femmine sono abbastanza ridotte, di solito si aggirano sui 5-7 cm ma non di più. Il maschio è invece un vero e proprio gigante, certi maschi possono superare i 12 cm. Entrambi i sessi presentano due ali coperte dalle elitre che usano però solo di rado. Le antenne sono a forma di L, con gli ultimi antennometri modificati ed espansi. Il pigido e il prepigido non sono in alcun modo coperti dalle elitre.  Una cosa che mi ha colpito, e nel vero senso della parola, è stata la stretta fortissima che si chiude come una chela tra le elitre e il pronoto che può ferire a sangue un’allevatore inesperto. 


Un esemplare maschio di Chalcosoma atlas con le corna assai sviluppate (di allevamento). Da notare gli arti, ed in particolar modo i tarsi, molto sviluppati, questi sono utili per aggrapparsi ai tronchi degli alberi dei luoghi nativi ma anche per tenere stretta la femmina durante l’accoppiamento. Sono ben visibili i riflessi verdastri su elitre, pronoto e corna. 

Distribuzione e habitat:

Questi coleotteri sono distribuiti soprattutto in Indonesia, Malaysia, Papua Nuova Guinea e Thailandia. Abitano in foreste umide ricche di tronchi marcescenti caduti dove le larve si nutrono di materiale ligneo in decomposizione. Gli adulti si possono rinvenire sui tronchi di grossi alberi mentre si accoppiano o mentre si nutrono di linfa o frutta matura. Sia maschi che femmine sono attirati dalle luci artificiali di colore bianco, e spesso vi volano attorno di sera, si tratta di un punto di ritrovo dove maschi e femmine si accoppiano. Talvolta le femmine depongono anche nei cavi degli alberi ancora in piedi ma morenti e già semiputrefatti. 

L’allevamento dei Chalcosoma:
L’allevamento dei Chalcosoma può porre numerosi problemi, il maggiore è il fatto che i due sessi non presentano uno farfallamento sincronizzato e la femmina può nascere anche 2 mesi prima del maschio. Il miglior modo per avere gli adulti nello stesso periodo è
