di tempo l’adulto fuoriuscirà dalla pupa, appena uscito presenterà un’esoscheletro molle e dovrà distendere le ali, quindi passerà 2-5 settimane nella celletta per indurirsi completamente, poi uscirà dal terreno completamente sclerificato. Le femmine, come già detto, sfarfalleranno prima dei maschi ed è quindi bene tenerle in un ambiente più freddo per rallentare loro lo sviluppo e nascere quasi nello stesso periodo dei maschi. 

L’adulto o imago: l’adulto, o imago, è la fase massima dello sviluppo dei coleotteri. Questo è completamente diverso dalla larva (vedi “Descrizione). Questo è particolarmente facile da allevare: il maschio necessiterà di circa 5-10 cm di terra, disposta sul fondo di un terrario non troppo grande arredato con qualche ramo o corteccia di latifoglia. La femmina dovrà avere a disposizione un ternario più capiente, con un’altezza minima di 60 cm e un substrato alto circa 40-50 cm. Il substrato è molto importante per la femmina perché è il luogo dove depone le uova. I primi 10-15 cm di questo vanno accuratamente pressati e mischiati con grossi pezzi di legno marcio di latifoglia come quercia o faggio (vedi il prossimo capitolo “Il substrato”). Per il resto del substrato si può utilizzare semplice terriccio umifero per fiori. Una regola importante da applicare per gran parte dei coleotteri e garantisce un gran numero di uova è quella di mettere il substrato alto 8 volte la lunghezza della femmina, questo vale a dire che per un Goliathus di 7 cm serviranno circa 60 cm di substrato, mentre per una nostrana cetonia basteranno 15-20 cm. Tornando ai Chalcosoma, i maschi sono assai aggressivi fra di loro e con le femmine, è quindi bene dividere i maschi dalle femmine per evitare scontri mortali. 

L’accoppiamento e la deposizione: l’accoppiamento non da molti problemi con questi coleotteri, per farli accoppiare basta posizionare la femmina su un tronco e mettere subito dietro di lei il maschio, che nel giro di poco salirà sul dorso della compagna e si accoppierà. La copula durerà circa 1-2 ore, e subito dopo questa la femmina si interrerà per trovare un buon posto per deporre. Essa si infilerà sull’ultimo strato di terra pressata, tra dei pezzi di legno marcio e creerà dei mucchietti di uova ricoperte di terra ed escrementi. Gli adulti si possono accoppiare numerose volte durante la loro vita e le femmine potranno deporre un totale di 60-70 uova, ma generalmente non de depongono più di 40-50. Circa il 95% delle uova si schiuderanno se l’umidità è tenuta alta o queste rischiano di seccarsi. Gli adulti in totale vivono circa 4-5 mesi.

Ricordarsi di mantenere sempre umido il substrato di larve pupe e adulti.

Il substrato:
Il substrato è molto importante per l’allevamento dei coleotteri dato che le larve si nutrono di esso. Insegno ora come crearne uno ottimo per l’allevamento di questi coleotteri giganti:

Ingredienti: 
-Legno marcio sbriciolato di alberi del genere Quercus, Castanea, Fagus, Salix, Polulus e Betula.  

